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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 05/05/2026   

Της   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό  Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 Τον κ. Υπουργό  Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 
ΘΕΜΑ:  «Για μια ακόμη φορά εκτός λειτουργίας η πλατφόρμα της Τράπεζας 

Θεμάτων Διαβαθμισμένης Δυσκολίας»  

 
Κυρία Υπουργέ, Κύριε Υπουργέ, 
 

Στις 28/4/2026, τέθηκε και πάλι εκτός λειτουργίας ο ιστότοπος της τράπεζας θεμάτων. 
Την ίδια μέρα τέθηκε εκτός λειτουργίας και ο ιστότοπος της Ψηφιακής Βιβλιοθήκης 
Διδακτικών Βιβλίων (ΨΒΔΒ) «Μελίσπη». Επειδή το πρόβλημα παρουσιάζεται σε 
περίοδο που οι μαθήτριες και οι μαθητές προετοιμάζονται για τις προαγωγικές και 
απολυτήριες εξετάσεις, το πρόβλημα ανησύχησε ιδιαίτερα όλους τους 
εμπλεκόμενους.  Η απάντηση που έδωσε, σύμφωνα με σχετικό δημοσίευμα, το 
Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής, ήταν ότι για το πρόβλημα ευθύνεται το Εθνικό 
Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας (ΕΔΥΤΕ), χωρίς άλλες πληροφορίες. 

Όμως, τα προβλήματα λειτουργίας, στον ιστότοπο της τράπεζας θεμάτων, φαίνεται να 
είναι ιδιαιτέρως ανησυχητικά αφού είναι επαναλαμβανόμενα και μάλιστα σε περιόδους 
εξετάσεων. Το Μάιο του 2023, το Υπουργείο Παιδείας ανακοίνωσε ότι, ο ιστότοπος 
δέχτηκε «…μία επίθεση μεγατόνων από χάκερς», κάτι που αμφισβητήθηκε έντονα από 
εξειδικευμένη ιστοσελίδα κυβερνοασφάλειας. Με σκοπό τη σταθερότητα του 
συστήματος, στις 14/3/2024, ο τότε υπουργός ΠΑΙ.Θ.Α., εξέδωσε πρόσκληση 
ενδιαφέροντος για «Αναβάθμιση Συστήματος Κλήρωσης, Διανομής και Διαχείρισης 
Θεμάτων από την Τράπεζα Θεμάτων Διαβαθμισμένης Δυσκολίας (Τ.Θ.Δ.Δ.).» (Αρ. 
Πρωτ. 27091/Β9/Φ32/165), αλλά δεν βρήκαμε την εξέλιξη του θέματος. 

Δύο χρόνια μετά το πρώτο επεισόδιο, στις 21/5/2025, ημέρα εξετάσεων, είχαμε και 
πάλι πρόβλημα. Η απάντηση που δώσατε, στην με αρ. πρωτ. 5727, ερώτησή μας, 
σχετικά με το 2ο επεισόδιο δυσλειτουργίας ήταν ότι: “Το σύστημα «Κληρώσεις 
Τράπεζας Θεμάτων» (https://draw.iep.edu.gr/) δεν παρουσίασε καμία δυσλειτουργία 
την Τετάρτη 21-05-2025 και λειτούργησε σταθερά χωρίς προβλήματα. Δυσλειτουργία 
παρουσίασε το σύστημα πιστοποίησης των χρηστών (…)”. Σύμφωνα με το 
επισυναπτόμενο, έγγραφο του Ινστιτούτου Τεχνολογίας Υπολογιστών & Εκδόσεων – 
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ΙΤΥΕ «ΔΙΟΦΑΝΤΟΣ» (αρ. πρωτ. 1790/30-05-2025), «…Την Τετάρτη 21/05/2025 
σημειώθηκε έντονη κυβερνοεπίθεση στο σύστημα διαπίστευσης χρηστών του 
Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου (ΠΣΔ), το οποίο είναι ένα από τα συστήματα 
πιστοποίησης χρηστών που χρησιμοποιεί η Τράπεζα Θεμάτων.”.  Μετά από αυτό το 
επεισόδιο, είδαμε και πάλι δηλώσεις για την “Αναβάθμιση Συστήματος Κλήρωσης, 
Διανομής και Διαχείρισης Θεμάτων από την Τράπεζα Θεμάτων Διαβαθμισμένης 
Δυσκολίας”, που στο μεσοδιάστημα των επεισοδίων, είχαν εξαφανιστεί.  

Στον ιστότοπο της “Κοινωνίας της Πληροφορίας”, βρήκαμε ότι, στις 18/7/2025, είχαν 
αναρτηθεί πληροφορίες για το έργο, “Αναβάθμιση Συστήματος Κλήρωσης, Διανομής 
και Διαχείρισης Θεμάτων από την Τράπεζα Θεμάτων Διαβαθμισμένης Δυσκολίας”. 
Βρήκαμε επίσης, την με αρ. πρωτ.: 16861/15-07-2025, απόφαση διενέργειας 
ηλεκτρονικού ανοικτού διαγωνισμού καθώς και την  προκήρυξη σύμβασης (Αριθμός 
δημοσίευσης της προκήρυξης: 469420-2025 Αριθμός τεύχους ΕΕ S: 135/2025 
Ημερομηνία δημοσίευσης: 17/07/2025). Άλλες πληροφορίες σχετικά με την εξέλιξη του 
έργου δεν βρήκαμε.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Για ποιους λόγους σταμάτησε η διαδικασία αναβάθμισης του συστήματος, μετά την 

πρώτη “επίθεση”;  
2. Πού οφείλονται οι νέες δυσλειτουργίες του Συστήματος Κλήρωσης, Διανομής και 

Διαχείρισης Θεμάτων από την Τράπεζα Θεμάτων Διαβαθμισμένης Δυσκολίας 
καθώς και του ιστοτόπου της Ψηφιακής Βιβλιοθήκης Διδακτικών Βιβλίων (ΨΒΔΒ) 
«Μελίσπη»;  

3. Πώς διασφαλίζεται ότι οι προσεχείς προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις θα 
διεξαχθούν χωρίς προβλήματα που θα οφείλονται στο Σύστημα Κλήρωσης και 
Διανομής Θεμάτων από την Τράπεζα Θεμάτων;   

4. Σε ποια φάση βρίσκεται το έργο “Αναβάθμιση Συστήματος Κλήρωσης, Διανομής και 
Διαχείρισης Θεμάτων από την Τράπεζα Θεμάτων Διαβαθμισμένης Δυσκολίας”, 
υπάρχει χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης; 

 
 
 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
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